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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DE DOIS MIL E VINTE E UM DO COLEGIADO DO CURSO 
DE ENGENHARIA DE SOFTWARE DO CENTRO MULTIDISCIPLINAR DE PAU DOS FERROS DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO. 
Aos vinte e dois dias de julho de dois mil e vinte e um, quinta-feira, às catorze horas e dez 1 

minutos, por meio de reunião remota, utilizando ferramenta Google Meet, conforme 2 

estabelecida pela DECISÃO CONSUNI/ UFERSA Nº 022/2020, de 09 de junho de 2020, realizou-se 3 

a Terceira Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Engenharia de Software do Centro 4 

Multidisciplinar de Pau dos Ferros, da Universidade Federal Rural do Semi-Árido, presidida pelo 5 

Coordenadora do Curso de Engenharia de Software, professora Samara Martins Nascimento. 6 

Estavam presentes os seguintes representantes: Alysson Filgueira Milanez, Kennedy Reurison 7 

Lopes, Reudismam Rolim de Sousa e Walber José Adriano Silva. Constatado o quórum a 8 

presidente da reunião saudou os conselheiros presentes e iniciou a reunião. Não houve 9 

justificativa de ausência. A presidente colocou em apreciação a pauta constante de quatro 10 

pontos: Apreciação e Deliberação sobre Atas; Apreciação e Deliberação sobre Quebra de Pré-11 

Requisito; Apreciação e Deliberação sobre Perfil para Concurso de Professor Substituto; 12 

Comunicações, informes e outras ocorrências. Em seguida solicitou a retirada do ponto dois, pela 13 

ausência de processos a serem apreciados e a inclusão do ponto “Apreciação e Deliberação sobre 14 

mensagem do Curso de Medicina Veterinária acerca da Resolução Consepe 04/2007”. 15 

Solicitações aprovadas por unanimidade. Como não houve nenhuma outra solicitação de 16 

alterações a presidente colocou em votação a pauta com as alterações, aprovado por 17 

unanimidade. Primeiro ponto: Apreciação e Deliberação sobre Atas. Foram apreciadas as atas da 18 

3ª e 4ª Reuniões Extraordinárias de 2021. Os professores Walber José Adriano Silva e 19 

Reudismam Rolim de Sousa solicitaram alteração na grafia de seus nomes. Não havendo mais 20 

necessidade de alterações as atas foram colocadas para votação de aprovadas por unanimidade. 21 

Segundo ponto: Apreciação e Deliberação sobre Perfil para Concurso de Professor Substituto. A 22 

presidente explana sobre a construção dos perfis. Foram construídos dois perfis para atender a 23 

situações de três docentes. Para substituir a professora Jarbele Cássia Da Silva Coutinho (licença 24 

maternidade) foi construído o perfil um com: Graduação em Engenharia de Software, Ciência da 25 

Computação, Sistemas de Informação ou áreas afins. Componentes curriculares: Engenharia de 26 

Requisitos, Manutenção de Software, Projeto Detalhado de Software, Engenharia de 27 

Usabilidade, Modelagem de Processo de Negócios. Pontos: Processo de engenharia de 28 

requisitos; Levantamento e análise de requisitos; Categorias de manutenção de software; 29 

Estimativa de custos e métricas para manutenção de software; Padrões de projeto; Métricas para 30 

a avaliação da qualidade do projeto detalhado; Avaliação da usabilidade; Processo visando a 31 

usabilidade; Visões: visões de modelo de negócio, visões de negócio, visão de processo de 32 

negócio, visão de estrutura de negócio e visão comportamental  de negócio; Modelagem de 33 

processos: modelagem de processos, modelagem de regras de negócio - OCL e sua utilização na 34 

modelagem de processo de negócio; categorias de regras de negócio; modelagem de restrições. 35 

O perfil dois atenderia aos professores Reudismam Rolim De Sousa (exercício de cargo de 36 
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direção) e Náthalee Cavalcanti de Almeida Lima (licença maternidade): Graduação em 37 

Tecnologia da Informação, Ciência da Computação, Engenharia da Computação, Engenharia de 38 

Software ou áreas afins. Componentes curriculares: Algoritmos, Algoritmos e Estruturas de 39 

Dados, Programação Orientada à Objetos, Multimídia, Arquitetura de Software. Pontos: Funções, 40 

vetores e matrizes; Ponteiros; Estrutura de dados: lista, fila, pilha e seus algoritmos; Algoritmos 41 

de ordenação de vetores; Herança, polimorfismo, encapsulamento e composição; Classes, 42 

objetos, métodos, mensagens; Autoria e plataformas multimídia; Representação digital de 43 

imagens, dispositivos gráficos e processamento de imagens; Arquitetura de software, padrões e 44 

estilos arquiteturais; Projeto arquitetural dirigido por atributos. As bancas para ambos os perfis 45 

ficaram a ser definidas posteriormente. Os perfis foram aprovados por unanimidade. Terceiro 46 

ponto: Apreciação e Deliberação sobre mensagem do Curso de Medicina Veterinária acerca da 47 

Resolução Consepe 04/2007. Após as discussões ficou deliberado pelo Colegiado o apoio a 48 

revisão da Resolução Consepe/Ufersa nº 04/2007, impetrada pelo curso de Medicina Veterinária. 49 

O encaminhamento foi aprovado por unanimidade. Quarto ponto: Comunicações, informes e 50 

outras ocorrências. O professor Alysson Filgueira Milanez alertou para o prazo de submissões de 51 

trabalho para o ECOP que seguem abertas até o dia oito de agosto do corrente. A secretária 52 

executiva Maria Jucione da Silva Nasser solicitou a palavra, autorizada pelo presidente, para 53 

informar que no Edital para seleção de estagiários promovido pela PROGEPE, a Secretaria do 54 

CMPF foi contemplada com dois estagiários dos cursos de BCT e Engenharia de Software. Os 55 

discentes irão apoiar as atividades administrativas e produção de soluções para automatizar 56 

rotinas burocráticas. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e 57 

declarou encerrada a reunião às catorze horas e cinquenta e sete minutos, da qual eu, Maria 58 

Jucione da Silva Nasser, secretária executiva, lavro a presente ata, que dato, assino e após ser 59 

lida, votada e aprovada será assinada pela Presidência, e pelos conselheiros presentes. XXXXXXXX 60 

Aprovada em: 20 de agosto de 2021. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 61 

PRESIDENTE:  ________________________________________________________________  62 

Alysson Filgueira Milanez _______________________________________________________  63 

Kennedy Reurison Lopes _______________________________________________________  64 

Reudismam Rolim de Sousa _____________________________________________________  65 

Walber José Adriano Silva  ______________________________________________________  66 

SECRETÁRIA EXECUTIVA:  _______________________________________________________  67 
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